

# 山阳紧急拨付167万元 党费用于防汛救灾

本报讯（记者 米子扬 通讯员 周婷）近日，受持续强降雨影响，山阳县18个镇（街道）的道路、农田、公共基础设施等受到不同程度损害，其中小河口、板岩、南宽坪、色河铺等镇受灾较为严重。

为进一步支持防汛救灾工作，7月21日，山阳县委组织部转拨市委组织部下拨党费130万元、县管党费37万元，共计167万元党费，支持开展防汛救灾工作。

据了解，本次划拨的党费主要用于慰问奋战在防汛救灾一线的党员、干部和群众，慰问因

受灾严重导致生活困难的党员、群众，修缮因灾受损的基层党员教育设施。山阳县委组织部要求，各镇（街道）将拨付的党费在3日内发放到慰问对象手中，需使用党费修缮基层党员教育设施的情况，要尽快提出修缮方案，报县委组织部审批同意后实施。同时，要求加强对资金的监管，确保专款专用、及时使用、发挥作用，切实把党的关怀和温暖传递至防汛救灾第一线，激励各级党组织和党员干部凝心聚力、提振信心，全力以赴做好抗洪救灾工作。

# 镇安“五进五查”举措守护群众“救命钱”

本报讯（通讯员 任一方）今年以来，镇安县聚焦群众反映强烈的医保基金问题，加强宣传引导、日常监管和追责问责，有效维护了医保基金安全使用，以“小切口”守护“大民生”，切实守护好群众“救命钱”。

“在2024年第一轮室组联动‘1355’监督检查中，发现柴坪镇中心卫生院等多个医疗机构在医保基金使用中存在套取医保资金、不合理收费、不规范诊疗收费等违规问题，请你局及时对相关问题进行全面检查与整改。”今年4月底，镇安县纪委监委向县医保局下发纪检监察建议书，督促其抓好责任落实、问题整改。

收到纪检监察建议书后，县医保局立即行动，深入开展医保政策宣传进社区、进乡村、进机关、进学校、进

医院“五进”活动，形成医保部门“点上发力”、基层单位“线上推进”、镇村（社区）“面上推广”的新格局。目前，全县共举办政策培训班5期，组织小分队巡回宣讲25场次，镇村（社区）培训170多场次，群众对医保政策的知晓率和获得感显著提升。

镇安县还充分发挥“纪检监察协作区+职能部门”联动作用，紧盯就医管理、费用结算、基金使用等情况，将不挂床住院、专项药品器材、刷卡套取医保基金、医保刷卡结算与出库记录不符等问题作为监督重点，坚持日常监管和专项检查相结合，采取“五查”方式，推进打击欺诈骗保工作向纵深发展。对投诉举报“快速查”，及时处理违规使用

医保基金线索的投诉举报，以高效处置方式提升案件查处效率；对疑点数据“展开查”，对医保智能监管系统发现的疑点数据举一反三，核查有无日常医药行为违规情况；对交办案件“协同查”，对于相关部门移交移送的案件，坚持多部门协同检查，切实加强医保基金监管行刑、行纪有效衔接；对重点领域“专项查”，对定点医药机构医保费用重点领域开展专项检查，及时发现违规问题；对违规问题“回头查”，对过往检查中发现的医保违规问题要求定点医药机构整改到位，定期复查，杜绝类似违规问题重复出现。

为有效斩断欺诈骗保“利益链”“关系网”，镇安县纪委监委不断建立完善与卫健、医保等部门信息共享、线索移送、协同联动机制，强化问题

线索处置跟踪督办，加大查处力度。今年以来，督促医保部门及时向纪检监察机关移送问题线索11件，查处医保基金使用案件5件16人，其中党纪政务处分4人、组织处理12人，追回医保基金10.2万元。并及时督促卫健、医保部门扎实开展以案促改、通过学习教育警示等方式，促使医疗领域工作人员从身边“活教材”中吸取教训，达到查处一案、警示一片、规范一方的目的。

“下一步，我们将借集中整治之机，进一步加强监督检查，坚持‘零容忍’打击基金监管部门内部人员‘监守自盗’‘内外勾结’等行为，守护好人民群众‘救命钱’，维护医保基金安全。”镇安县纪委监委相关负责人表示。

# 柞水做好汛期市场保供稳价

本报讯（通讯员 杨园沁 李眸）为保障汛期群众生活必需品等重要民生商品市场供应和价格基本稳定，7月19日至21日，柞水县发改局加大汛期价格监督检查力度，增加市场价格巡查频次，到城区部分农贸市场及商超进行市场巡查，了解市场价格变动及各类生活物资货源储备情况。从市场监测情况来看，柞水县主要民生商品货源充足，部分本地农产品受持续降雨影响，采摘运输受阻，本地菜上市难，价格略有上扬；粮油、蛋、水果、肉禽、水产类供应充足，价格稳定。

为做好汛期重要民生商品保供稳价工作，柞水县发改局加强市场价格监测预警，密切跟踪粮、油、肉、蛋、奶、菜等重点民生商品和防汛救灾物品的生产、市场和价格变化，及时掌握汛情变化影响，一旦发现可能引发价格异常波动的苗头性、倾向性问题，要迅速预警；实时关注汛情变化情况，做好应急价格监测启

动准备，一旦进入防汛应急响应状态，第一时间启动应急价格监测工作。保障市场供应和价格稳定，积极协调配合相关部门掌握重点民生商品市场产供储销情况，深入生产和市场一线，充分了解重点商品特别是民生商品的生产和市场供求情况。目前，全县原粮储备规模为3500吨，保供企业重点保障米、面、油、蔬菜、肉、蛋、奶等生活必需品供应，重要民生商品市场储备充足，确保重要商品市场不断档、不脱销。强化市场价格监督检查，会同市场监管部门密切关注重点商品价格变化，加强价格巡查，重点检查民生商品和相关防汛救灾物品价格；积极防范和严厉打击趁恶劣天气、自然灾害之机，串通涨价、捏造和散布涨价信息、哄抬价格、囤积居奇、价格欺诈等扰乱正常价格秩序的行为和各种乱涨价、乱收费等价格违法行为，对典型案件予以曝光。



7月21日，山阳县天蓬农牧科技有限公司积极履行社会责任，向户家塬镇捐赠了一批急需的防汛救援物资，以实际行动为防汛救灾工作贡献力量。（本报记者 黄朝梅 摄）

# 我市在全省托育职业技能竞赛中荣获佳绩

本报讯（通讯员 陈绍利）7月19日至21日，省总工会、省卫健委在西安联合举办了陕西省首届托育职业技能竞赛。我市代表队9人参加了所有项目竞赛，经过2天的激烈角逐，获得保育师学生组团队一等奖、育婴员职工组团队二等奖、优秀组织奖，2人获得个人一等奖、2人获得个人二等奖、3人获得个人三等奖的好成绩。镇安县妇幼保健院获得全国爱心托育用人单位称号。

本次竞赛设置保育师职工组、保育师学生组、育婴员职工组3个组，分为团体赛和个人赛，赛项设计分为理论考试、实操操作、技能展示3个模块5个子项目。来自全省11个地市的12支代表队、108名选手参加竞赛。

近年来，我市大力开展婴幼儿照护服务示范建设，出台了《商洛市促进3岁以下婴幼儿照护服务实施方案》《商洛市开展3岁以下婴幼儿照护服务试点工作》等一系列配套政策，商州区被命名为第一批陕西省婴幼儿照护服务示范城区，商洛职业技术学院及全市职业学校均开设了托育照护服务相关专业。截至目前，全市共有托育机构57家、托位5867个，每千人口托位数达到2.9个，形成多种形式、立体覆盖的托育服务体系，为人口高质量发展提供了有力保障。

# 回龙镇落实防汛救灾举措

本报讯（记者 杨鑫 通讯员 王鑫）“最近几天大暴雨，镇上担心我们的安全，冒雨把我们接到安置点，这里吃喝都有，用水干啥的都挺方便，住着很踏实，真的是太感谢政府了，时刻都想着我们这些老百姓。”7月16日，撤离到回龙镇镇安置中心的宏丰村村民吴西安说。

本轮强降雨以来，镇安县回龙镇始终把群众生命安全放在首位，时刻保持高度警惕，全力做好“防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾”准备工作。全镇按照防汛指挥体系、“1+N+X”防汛救灾指挥作战图以及防汛应急预案有序开展，严格落实24小时值班值守及预警信息叫醒响应机制，通过微信提醒、电话通知等方式传达气象预警信息，确保群众及时知晓信息、精准撤离。组建7支工作队对沿河及隐患点群众进行逐户通知、逐户劝说、逐户撤离。同时安排专人在大桥、河堤、吊桥等危险地段值守，设置警示标识23处，临时管控道

路2条。强降雨以来，已撤离各类风险人群78户173人，集中安置5户18人。

防汛抗洪，救灾是关键。回龙镇利用降雨间歇，晴朗天气，组织全体干部下沉一线，对各村受灾情况进行深入摸排。组建8支党员突击队，带领群众排查防汛防涝监测点、清理淤积路障、运送生活物资，全力抢修水电路等基础设施，帮助群众尽快恢复生活生产。截至目前，全镇出动党员干部群众650多人、抢险机械10多台，修复水管道820多米，疏通河道460多米，抢通道路12处，清理土方700多立方，全镇主要通村道路已全部畅通。

据回龙镇党委书记倪静介绍，目前正值防汛“七下八上”关键期，回龙镇全体党员干部时刻保持防汛防汛之弦，抓紧、抓实、抓细防汛救灾各项工作，严格落实各项工作制度，密切关注天气变化，加强监测预警，及时排除风险隐患，全力保障全镇群众安全度汛。

# 现场调解化纠纷 案结事了解民忧

本报通讯员 任丹江 梁石锋

“问题有了解决思路，这事也就‘翻篇’了，今后我们还是好邻居！”

“感谢法官，为我们的事儿跑了好几趟，现在确定了解决方案，我就没了后顾之忧。”

7月5日，商洛市中级人民法院一庭干警来到商南县某镇村民小组一处纠纷现场，现场调解一起相邻纠纷案件后，双方当事人分别说道。

陈某甲与陈某乙前后毗邻而居，陈某甲房屋居南，陈某乙房屋居北。2005年陈某乙与同组的刘某签订《房屋买卖合同》，购买位于陈某甲房屋东侧的刘某房屋一套，同年将房屋拆除，砌成石坝，空出一部分作为通行道路使用，一部分作为菜园使用。几年后，陈某甲也对自家房屋进行拆旧建新，由于历史原因，陈某甲与陈某乙两家就陈某甲新建房屋北侧的排水渠经过地段权属存在争议，均主张该地段属己方，随即产生矛盾，致使陈某甲房屋北侧雨水长期沉积无法排出。当地基层组织多次调处未果后，陈某甲因排水问题将陈某乙诉至法院。一审法院判决后陈某甲不服，向商洛中院提起上诉。

二审中，商洛中院一庭副庭长卢洛军经过阅卷、勘查现场、走访群众，了解到双方之间因相邻关

系曾多次发生摩擦，积怨较深，矛盾尖锐。为彻底打开双方心结，在征得双方同意后，卢洛军带领庭一庭干警，多次前往纠纷地展开调解工作。经多轮调解，初步形成解决方案，陈某乙同意陈某甲修建排水渠，由陈某甲给予陈某乙相应补偿。但因双方对修渠占地补偿金额各持己见，互不让步，一时难以达成一致意见。

为妥善化解矛盾，实质性解决纠纷，近日，办案人员再次前往案发地，并邀请当地村干部，联合一审法院法官对当事人耐心做疏导工作。在各方努力下，经过数小时协商，双方最终打开心结，放下芥蒂，从刚见面时的剑拔弩张到最后握手言和，就争议多年的排水问题达成一致协议，该起邻里纠纷就此了结。

今年以来，商洛中院一庭法官干警时刻以“我是商法共产党员”身份要求自己，立足民商事、少年审判等职能定位，积极贯彻“和家亲”理念，深入基层、走进群众，开展巡回审判，妥善处理涉民生案件，解决了一批群众急难愁盼。



# 防汛一线显担当

本报记者 贾书章

受大雨持续侵袭，7月19日17时23分，丹凤县土门镇龙泉村党群服务中心河对岸50米处一棵枯树倒塌，压在了高压线上，导致线路起火短路，全村停电。

此时正值大雨期间，电力短缺，夜间防汛工作开展困难。龙泉村党支部书记李贵树及时向供电所报告情况，并立即启动电力应急设备，确保防汛指挥部正常工作。随后，李贵树组织村“两委”3名干部，带领2名党员和3名群众，冒着大雨，拿着手锯，赶到河流湍急的河对岸，用最短的时间将枯树锯断，解决了枯树压断高压电线的隐患。随

后电力维修人员赶到现场对电线情况进行排查，在确定隐患排除后，及时通电，确保了全村电力正常运转。

7月20日8时许，龙泉村厂上组道路发生滑坡，路面落了一块巨石，导致通村路中断，李贵树立即带领村“两委”干部、公益性岗位工作人员和镇（街道）包村干部等10多人赶到现场进行清理，大家手拿撬棍或徒手推，合力将巨石清理出路面，保障了防汛通道畅通。

“防汛期间，保持道路通畅和电力正常运转是开展防汛工作的基础，作为党支部书记，我义不容辞。”李贵树说。

众所周知，献血者在进行无偿献血前都要进行健康状态的检测，其中有一项检测的指标是转氨酶，有时会出现转氨酶升高的情况，甚至无法献血。于是，有人不免担心，这个转氨酶升高究竟意味着什么呢？是不是代表着肝损伤呢？

首先，我们要知道何为转氨酶。转氨酶是催化氨基酸与酮酸之间氨基转移的一类酶，是人体代谢必不可少的一类酶。在肝脏炎症、损伤，或是肝细胞坏死时，肝脏的膜通透性增高，转氨酶就会释放到血液里，这样一来转氨酶检测就会升高。那么，转氨酶升高为何不能献血呢？这是因为一些嗜肝病毒的感染，比如甲肝、乙肝、丙肝病毒的感染是引起肝脏损害的主要原因之一，因此，为了避免输血感染，一般检测后转氨酶升高的献血者，暂时不能参与献血。转氨酶升高就一定意味着肝脏出现问题了吗？其实并不是这样。对于一些看起来没什么大病

的人来说，还有可能因为长期酗酒导致酒精肝，或饮食结构不合理导致脂肪肝，这些都会引起转氨酶的升高。有些人在献血前由于没有休息好，导致的身体劳累、疲乏；或者有些肥胖的人士，存在一些轻度的脂肪肝等，这些情况下，转氨酶都会升高。对于他们而言，保持生活规律，加强锻炼，转氨酶最终都会下降的。

值得注意的是，由于转氨酶非常敏感，即使是健康人在一天之内的不同时间检查，转氨酶水平都有可能产生波动。如果您在献血前的检测中发现转氨酶升高，结合自身情况，一来不必过度紧张，同时也需要及时到医院接受检查，观察自己转氨酶的指标，排除肝脏疾病，不能掉以轻心。



# 声明

●陕西省商洛市商州区刘湾街道办事处贺沐阳的《出生医学证明》丢失，编号为Y610005903，声明作废。

●陕西省商洛市商州区板桥镇石炭林的《出生医学证明》丢失，编号为R610055956，声明作废。

●陕西省商洛市商州区夜村镇李永康的伤残军人证丢失，身份证号为612501198006268178，编号为陕军H020332，声明作废。

●陕西省丹凤县铁峪铺镇陈文婷的《出生医学证明》丢失，编号为U610187405，声明作废。

●陕西省商洛市洛南县城关镇姜晨轩的《出生医学证明》丢失，编号为U610192725，声明作废。

●陕西省商洛市山阳县十里铺镇康雨泽的《出生医学证明》丢失，编号为R610363722，声明作废。

●陕西省商洛市商州区刘湾街道办事处罗沐梵的《出生医学证明》丢失，编号为U610428075，声明作废。